

A Wittenbergi Magyar Napokról



A reformáció bölcsőjeként is emlegett Wittenberg városa május 20-ától szeptember 10-éig „a szabadság kapui” mottóval világiállításnak adott otthont. A világiállítás lehetőséget kínált arra is, hogy a földkerekség különböző tájain élő protestáns egyházak itt bemutatkozzanak. Így került sor augusztus 24-e és 27-e között a *Wittenbergi Magyar Napokra*, a Magyarországi Evangélikus Egyház és a Reformáció Emlékbizottsága rendezésében. A volt Ágoston-rendi kolostor, a Luther-ház dísztermében az ünnepséget most is Balog Zoltán, az emberi erőforrások minisztere, valamint Gáncs Péter, a Magyarországi Evangélikus Egyház elnök-püspöke és dr. Stefan Rhein, a Stiftung Luthergedenkstätten elnöke nyitotta meg. A németül és magyarul elmondott ünnepi beszédek szónokai valamennyien megemlézték azt a kivételes kincset, Luther végrendeletét, amelyet a Magyarországi Evangélikus Egyház kölcsönadott a wittenbergi ünnepekre. Az ünnepélyes nyitóesten Pröhle Gergely országos felügyelő, a Petőfi Irodalmi Múzeum főigazgatója tartott előadást *Mit jelent számunkra Luther végrendelete ma?* címmel.

A hosszú hétvége számos programmal tisztelt meg a jubileumát ünneplő reformáció előtt. Az ideutazók, a látogatók a teológiai konferencián, az orgonakoncerten, a filmbemutatón, Dévai Bíró Mátyás, a magyar Luther emléktáblájának



felavatásán, motoros találkozón és még sok más, a reformációhoz kötődő programon vehettek részt. Dévai Bíró Mátyás emléktábláján kívül felavatták még Sylvester János humanista, az első teljes, magyar nyelvű Újszövetség készítője, valamint Stöckel Lénárt felső-magyarországi reformá-

tor emléktábláját is a városi egyetem, illetve a Schloßstraße 15. számú ház falán.

A zsúfolásig megtelt, gyönyörű, gótikus Városi templomban Fassang László orgonaművész koncertje bővülte el a hallgatóságot. Luther így írt a muzsikáról: „Isten egyik legszebb és legcsodálatosabb adománya a muzsika, amelynek a Sátán dühös ellensége, mert a muzsika sok rossz gondolatot és kísértést elűz, azért az ördög őt nem állhatja.”

Magyarok, németek és sok más nyelvet beszélő hívek töltötték meg zsúfolásig a buzogányszerű tornyával világszerte ismert Vártemplomot. A német énekeskönyvekből Sztáray Mihály itthon is sokat énekelt egyik, XVI. századi énekét is énekelték a hívek. Dr. Fabiny Tamás püspök prédikációja az imádságról szólt, s ezen belül a bűnvallás fontosságáról. Dietrich Bonhoeffer Etikájának víziójával élve a mi korunk számára hozta személyes közelségbe a bűnvallás lényegét: Napnyugatnak meg kell vallania a Jézus Krisztustól való elpártolását, hiszen „saját elnémulása folytán vétkes lett az egyház a felelősségteljes cselekvés, a helytállás bátorságának és elszántságának elvesztésében. Nem volt kész szenvedni azért, amit helyesnek ítélt.”

Az ünnepi események sorát a kétnyelvű, magyar és német nyelven megtartott istentisztelet zárta le a Vártemplomban.

– ghy –